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Acta No. 186 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 a.m., del día Lunes 24 de Octubre de 

2022, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 
FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA BERNO 

ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 

SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORO 

MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO 

VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO 

JURADO JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 

 
1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

3. ENTREGA A COMISIÓN Y PONENTE DEL PROYECTOS DE ACUERDO: 

“POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE MUNICIPAL PARA 

COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS ORDINARIAS PARA LA VIGENCIA 

2023 

PROYECTO DE ACUERDO “POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL 

PRESUPUESTO DE RENTAS E INGRESOS Y GASTOS E INVERSIONES 

DEL MUNICIPIO DE PASTO PARA LA VIGENCIA FISCAL 2022”. 

PRESUPUESTO 

4. INVITADOS DRA HELENA PANTOJA SECRETARIA MOSIG 

SEÑORAS DOLLY Y LAUREN 

TEMA: AGRESIONES MUJERES TRANS, EN LA ALCALDÍA MUNICIPAL 

INVITA CONCEJAL CRHISTYAM MUÑOZ 

5. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El Concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva. 
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3. ENTREGA A COMISIÓN Y PONENTE DEL PROYECTOS DE 

ACUERDO: 

“POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE MUNICIPAL 

PARA COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS ORDINARIAS PARA 

LA VIGENCIA 2023 - VIGILANCIA”.  

La Presidencia, traslada el proyecto a la comisión de plan y régimen y 

nombra como ponente al Concejal Álvaro Gomezjurado. 

PROYECTO DE ACUERDO “POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA 

EL PRESUPUESTO DE RENTAS E INGRESOS Y GASTOS E 

INVERSIONES DEL MUNICIPIO DE PASTO PARA LA VIGENCIA 
FISCAL 2022”.  

La Presidencia, traslada el proyecto a la comisión de presupuesto y nombra 

como ponente al concejal Serafín Ávila. 

 

4.. INVITADOS DRA HELENA PANTOJA SECRETARIA MOSIG 

SEÑORAS DOLLY Y LAUREN 

TEMA: AGRESIONES MUJERES TRANS, EN LA ALCALDÍA MUNICIPAL 

INVITA CONCEJAL CRHISTYAM MUÑOZ 

Toma la palabra la Señora Lauren Alexa, trabajadora sexual, directora de la 

colectiva El Colorete, informa que se presentó una situación grave  porque no 

respetan sus derechos, se tienen compromisos con la administración pero no 

se cumplen, les ofertan un programa de reconversión laboral para la población 

LGBTI, pero no se le da curso, el día 8 de septiembre les presentan el programa, 

pero la mesa decide hacer un fortalecimiento por que el presupuesto es bajo. 
 

Toma la palabra la Doctora Helena Pantoja, - Secretaria MOSIG, saluda a los 

asistentes y comenta que se debe garantizar los derechos de todas las 

personas, se nombró una terna para analizar las posibles opciones, el 8 de 

septiembre se reunieron con la mesa de trabajadoras sexuales la cual se 

constituyó en esta administración, se presentó una protesta, se trató de 

conciliar, existen las evidencias para generar un tema de dialogo, pero todo se 

salió de control, luego se constituyó una mesa de dialogo con la secretaría de 

gobierno y representantes del gremio, personería y derechos humanos, se 

aclara la situación. Afirma que la administración tiene un proyecto de 

fortalecimiento a mujeres que tengan proceso de emprendimientos, tienen el 

plan de desarrollo con enfoque de género, se tuvo una reunión con el señor 
alcalde para construir protocolos para ejercer el trabajo sexual, pero esto es 

competencia de ministerio de salud. En los informes se da a conocer lo que se 

hizo como ayudas humanitarias que lograron mitigar de alguna manera la 

situación de vulnerabilidad de las mujeres trabajadoras sexuales de la plaza del 

carnaval, las mujeres trans de la plaza del carnaval, incluso se gestionó 

subsidios económicos para las mujeres trabajadoras sexuales, que se 

evidencian en el informe. En cuanto a lo que tiene que ver con líderes y 

lideresas de derechos humanos, es claro que se viene trabajando de manera 
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articulada con la subsecretaría de convivencia y derechos humanos para cuando 

se presentan casos que llevan al mecanismo de género, la subsecretaría tiene 

un protocolo de protección inmediata y con termino de confidencialidad. 

 

El Concejal Crhystiam Muñoz, agradece el apoyo de la doctora Pantoja, afirma 

que esta subsecretaría debe atender los casos de violencia en mujeres víctimas, 

ahora se tiene la violencia contra las mujeres trans y trabajadoras sexuales, 

solicita se diseñe las estrategias para el enfoque de género, ya que hay casos 

misóginos, hasta dentro de las instituciones, la gobernación tiene en abandono 

a este sector, solicita se invite a la secretaría de género de la gobernación para 
tratar este tema. 

 

 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

 

Siendo las 11:10 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Martes 25 

de Octubre de 2.022 a las 9:00 a.m. 

 
 

 

 

 

WILLIAM ANDRES MENESES RIVADENEIRA SILVIO ROLANDO BRAVO  

Presidente Concejo Municipal   Secretario General 
 
 

 

Proyectò Aydé Eliana Coral González 

               Técnico Concejo Municipal 
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